Kod ucznia ........................ Liczba zdobytych punktow ...................

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniow szkot podstawowych
9 stycznia 2016 r. — zawody |1 stopnia (rejonowe)

Drogi Uczniu,
przed Toba test sktadajacy sie¢ z 31 zadan. Na ich rozwigzanie masz 75 minut.
Nie uzywaj kalkulatora ani korektora.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.
Powodzenia!

Maksymalna liczba punktow: 40

W zadaniach od 1. do 25. podane sg 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna.
Wybierz ja i obwiedz kotkiem. Jezeli si¢ pomylisz, btedng odpowiedz przekresl
1 zaznacz kotkiem poprawng.

Zadanie 1. (0 - 1 punkt)
Na parkingu stoi x motocykli i 21 samochodow osobowych. Ile kot majg wszystkie pojazdy
przy zatozeniu, ze nie liczymy kot zapasowych?

A.2x +84 B.x+21 C. 6(x +21) D. 2(x + 21)

Zadanie 2. (0 — 1 punkt)
Szedcian kwadratu liczby 3 wynosi

A. 18 B. 27 C. 216 D. 729

Zadanie 3. (0 — 1 punkt)

Laptop kosztowat 2200 zt. Marek skorzystat z promocji 1 kupit go za 70% tej kwoty.
O ile mniej zaptacit za laptopa?

A. 1540 zt B. 660 zt C. 154 z D. 66 zt

Zadanie 4. (0 — 1 punkt)

Trzy polozone obok siebie jednakowe kwadraty stworzyty prostokat o polu 75 cm?. Jakie pole
bedzie miat prostokat ulozony z pigciu takich kwadratow?

A. 625 cm? B. 375 cm? C. 125 cm? D. 25 cm?



Zadanie 5. (0 — 1 punkt)
Setng cyfra po przecinku liczby 23,45(7384) jest

A.3 B.4 C.7 D.8

Zadanie 6. (0 — 1 punkt)

Na osi liczbowej odcinek pomigdzy liczbami —7 i —2 podzielono na 6 réwnych czesci
jak na rysunku. Jaka jest odlegto$¢ pomigdzy punktami A i B?
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Zadanie 7. (0 — 1 punkt)

Pomieszczenie, w ktérym znajduje si¢ Bartek, ma 12 m dhlugosci. Jaka jest dtugos$¢ tego
pomieszczenia na planie w skali 1 : 60?

A.0,2cm B.2cm C.2dm D.2m

Zadanie 8. (0 — 1 punkt)
Warto$¢ wyrazenia —(-5)? — (-2)® wynosi

A.-33 B.-17 C. 17 D. 33
Zadanie 9. (0 — 1 punkt)
Pocigg Ali odjezdza za 3,25 godziny. O ktérej godzinie odjezdza pociag Ali, jesli zegar

wskazuje teraz 13%%?

A. 18% B. 168 C.17% D.17%8

Zadanie 10. (0 — 1 punkt)
Odwrotnoscig liczby przeciwnej do 2% jest

A. 2% B. 3% C.
3 2
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Zadanie 11. (0 — 1 punkt)

Na pasowanie na przedszkolakow z grupy BIEDRONKI przyszto 45 0séb. Dorostych przyszto
027 wigcej niz dzieci, a kobiet dwa razy wigcej niz mezczyzn. Ilu mezczyzn przyszio
na pasowanie tej grupy przedszkolnej?

A.6 B. 12 C.16 D. 18



Zadanie 12. (0 — 1 punkt)

Agnieszka narysowata kwadrat. Nastepnie narysowata prostokat, ktorego dlugos¢ boku
jest krotsza o potowe od dtugosci boku kwadratu, a szeroko$¢ o % boku kwadratu. Pole tak
narysowanego prostokata stanowi

A % pola kwadratu.
B. Z pola kwadratu.
C. % pola kwadratu.
D. g pola kwadratu.

Zadanie 13. (0 — 1 punkt)

Asia narysowata 7 odcinkow. Suma dtugosci wszystkich odcinkéw wynosi 63 cm, a kazdy
nastepny odcinek jest o 1 cm dtuzszy od poprzedniego. Jaka dlugo$¢ ma ostatni narysowany
odcinek?

A.7cm B.9cm C.12cm D.56 cm

Zadanie 14. (0 — 1 punkt)
Podstawg graniastostupa, ktorego taczna liczba krawedzi i wierzchotkow wynosi 45, jest

A. trojkat. B. pieciokat. C. dziewigciokat. D. pigtnastokat.
Zadanie 15. (0 — 1 punkt)

Ile prostokatéw o réznych bokach mozna narysowaé¢ z odcinkéw o dhugosciach: 2 cm, 4 cm,
5cm, 7 cm, 10 cm i 12 cm?

A.6 B. 12 C.15 D. 30

Zadanie 16. (0 — 1 punkt)

Obwod pewnego czworokata wynosi 48 cm. Jezeli podzielimy ten czworokat przekatna,
to otrzymamy dwa trojkaty o obwodach 32 cm i 44 cm. Jakg dtugo$¢ ma ta przekatna?

A. 28 cm B. 14 cm C.10cm D.5cm

Zadanie 17. (0 — 1 punkt)

Srednia arytmetyczna dtugosci krawedzi graniastostupa prostego o podstawie czworokata
wychodzacych z jednego wierzchotka, wynosi 12 cm. Jaka jest suma dhugosci wszystkich
jego krawedzi?

A. 48 cm B. 72 cm C.96cm D. 144 cm



Zadanie 18. (0 — 1 punkt)
Ala napisata po kolei wszystkie liczby od 1 do 200. Jaka jest trzysetna cyfra, ktorg napisata?

A.3 B.7 C.6 D.1

Zadanie 19. (0 — 1 punkt)

O ile zmieni si¢ pole rombu o przekatnych 10 cm 1 12 cm, jezeli krétsza przekatng
zwigkszy si¢ 0 2 cm, a dluzszg przekatng zmniejszy si¢ dwa razy?

A. Zmniejszy sie o 36 cm?.

B. Zmniejszy si¢ 0 24 cm?.
C. Zwicgkszy sie 0 40 cm?.
D

Zwickszy si¢ 0 24 cm?,

Zadanie 20. (0 — 1 punkt)

Z trzech jednakowych prostokatéw i dwoch kwadratéw Marysia ulozyla duzy kwadrat,
jak na rysunku.

Prostokat utozony z dwoch kwadratow ma obwod rowny 720 cm. Jaki obwod ma jeden maty
prostokat?

A. 400 cm B. 600 cm C.360cm D. 1200 cm
Zadanie 21. (0 — 1 punkt)

Michat miat 9 patyczkéw. Kilka z nich potamat na trzy czesci i teraz ma ich 15. lle patyczkow
potamal Michat?

A 2 B.3 C.5 D.6



Zadanie 22. (0 — 1 punkt)

Janek mial 28 jednakowych sze$ciandéw, ktore podzielit na cztery grupy po siedem
szescianow 1 skleit. Powstaty bryly jak na rysunkach. Na pomalowanie ktérej z nich zuzyt
najwiecej farby?

A. B. C. D.

Zadanie 23. (0 — 1 punkt)
Jaka jest miara kata ostrego utworzonego przez wskazowki zegara o godzinie 20%0?

A.12,5° B. 92,5° C. 25° D. 75°

Zadanie 24. (0 — 1 punkt)
Ile liczb pierwszych jest w pierwszej dziesigtce?

A. 10 B.6 C.5 D.4

Zadanie 25. (0 — 1 punkt)

Jaki utamek lezy na osi liczbowej w potowie odlegltosci migedzy liczbami i i %?
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W zadaniach od 26. do 31. ocen prawdziwos¢ zdan, wstawiajac X w odpowiednie
miejsca tabel.

Zadanie 26. (0 — 2 punkty)

Monika zapisala na tablicy dwie liczby. Jezeli pierwsza z nich zwigkszymy 10 razy, a druga
zmniejszymy 5 razy, to

PRAWDA | FALSZ

iloczyn tych liczb zwigkszy si¢ 2 razy,

iloraz pierwszej liczby przez druga zmniejszy si¢ 50 razy.




Zadanie 27. (0 — 4 punkty)

Kasia ma dwa pudetka. Jedno w ksztalcie sze$cianu, ktérego powierzchnia wynosi 150 cm?,
a drugie w ksztalcie prostopadtoscianu, 0 powierzchni 210 cm?. Podstawa prostopadtoscianu
jest kwadrat o wymiarach takich, jak §ciana szeScianu.

PRAWDA | FALSZ

Objetosé szescianu wynosi 125 cm®,

Suma dtugosci krawedzi szescianu wynosi 60 cm.

Suma dhugosci krawedzi prostopadtoscianu wynosi 72 cm.

Objetosé prostopadtoscianu wynosi 210 cm®.

Zadanie 28. (0 — 2 punkty)
Obwod kwadratowej dziatki w skali 1 : 100 wynosi 80 cm.

PRAWDA FALSZ

Rzeczywista dlugo$¢ boku dziatki wynosi 20 m.

Pole tej dziatki w rzeczywistoéci wynosi 40000 cm?.

Zadanie 29. (0 — 2 punkty)

W trzech koszach jest razem 126 pilek. W drugim koszu jest o 6 pilek wigcej niz w pierwszym,
aw trzecim o0 9 mniej niz w pierwszym.

PRAWDA FALSZ

W drugim koszu sg 42 pitki.

W pierwszym koszu jest dwa razy mniej pitek niz w drugim
i trzecim razem.

Zadanie 30. (0 — 2 punkty)

Ja$, Patryk 1 Ola zlozyli si¢ na los na loterii. Ja$ dat 4 zt, Patryk 5 zt, a Ola 9 zt. Umowili sig,
ze w przypadku zwycieskiego losu podzielg si¢ wygrang odpowiednio do wptaconych kwot.
Jesli los bedzie pusty rozliczg si¢ tak, by kazdy ponidst za niego taki sam wydatek.

PRAWDA | FALSZ

Jezeli dzieci wygraja, to Ja$ i Patryk powinni razem otrzymac
potowe wygranej.

Jesli los bedzie pusty, to Patryk odda Oli 4 zi.




Zadanie 31. (0 — 3 punkty)

Monika, Ala i Krzy$ zbierali kasztany. Okazalo si¢, ze kasztany zebrane przez Monikg i Ale
wazyty razem 80,3 kg, Ale i Krzysia 85,1 kg, a Monike i Krzysia 82,6 kg.

PRAWDA | FALSZ

Dzieci zebraty 124 kg kasztanow.

Ala zebrata najmniej kasztanow.

Krzy$ zebral najwiecej kasztanow.




BRUDNOPIS
(nie podlega sprawdzeniu)



